

当前,站在万亿之城再出发新起点,常州正大力实施“532”发展战略,以“中国新能源之都”建设为引领,加快锻造新质生产力,打造代表江苏高质量发展水平、具有国际竞争力的新能源产业高地。产业蓬勃发展离不开金融“活水”的浇灌滋养。建设银行常州分行以新发展理念为指导,坚持把服务实体经济作为出发点和落脚点,将更多金融资源配置到重点领域,切实提升金融赋能新质生产力质效,助力传统产业焕新,推动新兴产业壮大,加速未来产业培育,为常州高质量发展贡献建行力量。

截至2024年9月末,该行制造业贷款余额超450亿元,较年初新增超100亿元,为4500多家企业提供金融服务。其中,科技贷款余额近200亿元,“专精特新”企业贷款余额70余亿元。



建行常州分行员工走访科技型企业。



建行常州分行员工深入企业一线调研。

本版撰稿:徐杨 建莹
本版供图:建设银行常州分行

引金融「活水」润产业「沃土」

提质增效

技术升级改造是传统产业发展新质生产力的重要手段。建设银行常州分行聚焦“专精特新”企业和设备更新重点项目,多措并举推动当地传统产业转型升级。

“我们这个项目是江苏省发改委重大项目,但项目前期投入大,资金有缺口,建设进度又不能拖,当时确实陷入了困境。”武进区某智能装备企业总经理告诉记者,建行常州分行了解情况后,第一时间组建专

助力传统产业焕新

业团队到企业调研,全力对接融资需求,提供从方案设计到贷款投放的一站式服务,最终给予3亿元余元的贷款支持。“有了建行的资金支持,这条生产线可年产30万台新能源驱动系统,相较于其他产品,效率能提升30%左右。这条产线已正式投产,预计承接订单12亿元。”

产业向新,因链聚集。以智能汽车产业链为代表,常州构建了龙头企业拉动、配套企业跟进、集群创

新发展的共生格局。一“链”串百珠,建行常州分行围绕企业高端化、智能化、绿色化发展需求,定制个性化全品类金融服务。

常州某国家级高新技术企业的产品被广泛应用于国内高速铁路、地铁、城际轻轨等领域,自主研发的一重大项目还于2023年3月获得了我国工业领域最高奖——中国工业大奖。20多年来,该企业一直与建设银行常州分行保持着稳定的合作关

系,目前在建行信贷余额8.5亿元。

今年年初,建行常州分行在贷后走访中发现该企业有保函业务合作需求。经深入沟通,该企业保函业务具有“单笔金额小、业务频次高、时效要求强”的特点。面对企业高标准的业务需求,建行常州分行仅用半个月的时间就通过产品流程优化,高效解决了这一难题。“有了你们的全方位支持,我们很安心,也更有信心带动产业链上200多家企业升级发展。”该企业财务总监对建行常州分行的服务表示高度认可。

投贷联动

建行常州分行紧跟企业发展需求,持续完善科技金融的服务链条,积极探索“股权+债权”“传统+新兴”一体的服务模式,为科创企业提供全链条、全生命周期金融服务,促进金融与科技、产业形成良性循环,推动科技创新。

围绕科技型企业全生命周期,建行常州分行针对不同类型和成长阶段科技企业的特点打造丰富的“产品货架”,以支持不同企业的差异化融资需求。如针对初创期科技型企业,创新推出“善新贷”“善科贷”“苏知贷”,推动信贷服务“向早

向小”;针对成长期科技型企业,创新推出“科技创业贷”“科技易贷”“科创精新贷”“科技转化贷”等产品,全力提高中型企业的授信可得性和便利性;针对成熟期科技型企业,发挥集团牌照优势,探索投贷联动服务模式,加强综合金融服务供给,助力企业做大做强。

我市某科技企业拥有围绕全景和环视算法应用的专利共150余项。在日常走访中,建行常州武进支行了解到企业的实际情况和融资需求,根据企业经营情况及企业资质、知识产权等,为其成功申请科创普惠

专项产品——“善科贷”499万元,保障了企业正常经营周转,而且随借随还的模式也在一定程度上减轻了企业的转贷压力,节省了财务成本,最大程度提高了资金使用效率。

2024年,在深圳证券交易所大厅,伴随着开市钟声敲响,我市某科技企业成功上市,首发募集资金超8亿元,其中最大的募集账户资金4.94亿元落户建设银行常州分行。去年10月,随着企业在动力电池精密构件及研发中心建设项目上的投入不断加大,企业的资金缺口也在不断扩大。获悉企业需求后,建行常州

分行迅速反应、积极对接,组织服务团队上门走访,洽谈方案,收集资料,上报授信材料,仅用一个半月时间就取得项目建设贷款批复2亿元。

“从去年起,我们企业的营业收入、研发投入较前些年大幅增加,订单也迅速增加。”我市某仪器有限公司负责人王先生谈到企业发展,信心十足。然而2022年,在产品部件全品类国产替代之后,订单爆发式增长给成长中的企业带来了资金周转压力,产能释放、规模扩大等问题都迫在眉睫。对此,建行常州分行通过“先投后贷”的模式,为企业筹划落地股权融资1.4亿元,其中,建行领投3000万元,提供银行贷款1800万元,持续为科创企业输血,助力企业快速发展。

靠前服务

未来产业是新质生产力的先导力量。近年来,常州市前瞻布局合成生物、氢能、化合物半导体等未来产业,攻坚关键核心技术,拓展产业应用场景,加快打造发展新质生产力重要阵地。建设银行常州分行以“靠前服务”的意识和“保姆式”的贴心服务为绿色发展插上“金融翅膀”。

加速未来产业培育

位于“两湖”创新区核心区的武进南京大学未来技术创新研究院,以探索科技前沿和未来技术为驱动,围绕先进材料、智能制造、光电信息、数字经济等领域,开发一系列具有自主知识产权的新技术、新工艺、新装备、新材料。建设银行常州分行及时掌握研究院成立的信息,靠前服务、对接需求,为客户

开立账户,量身定制存贷款、代发工资、“建行生活”智慧食堂等个性化金融服务,以优质的服务方案、专业的服务能力和用心的服务态度得到客户认可。

新型镍氢电池具有超长使用寿命、无火灾或热失控风险、无需常规维护、高低温运行好、成本低等优势,能被广泛应用于各种储能

应用场景,可有效助力我国“双碳”目标实现。去年某新型储能项目成功落地武进,从项目签约开始,建行常州武进支行就及时跟进,多层次对接,为企业量身设计综合金融服务方案。经过不懈努力,仅用时三周就为企业顺利开立公司基本户。今年3月,支行优质全面的服务和精准出击的节奏再次获得客户认可,企业顺利在建行常州分行落地首期资本金超2000万美元。

今年是新中国成立75周年,也是中国建设银行成立70周年。逐梦新征程,奋斗向未来。建设银行常州分行将继续坚持新发展理念,立足常州发展实际,与城市脉络“同频共振”,构建多层次金融服务体系,助力常州因地制宜发展新质生产力,在新征程上奋力书写金融报国的新篇章。

福彩银发守护活动再启动

市福彩中心公开招募福利彩票投注站

在社会敬老爱老的氛围和实践中,中国福利彩票持续践行“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,积极实施助老公益慈善活动,向老年人传递关爱与温暖。

关爱“罕见”,让爱不凡

在老年群体中,有这样一群人,他们患有成骨不全症,骨骼脆弱、行动受限,被称为“瓷娃娃”。他们病症罕见、治疗艰难,往往面临养老困境。据统计,每12000名至15000名新生儿中就有一名成骨不全症患者,我国大约有10万名患者。

成骨不全症(又称“瓷娃娃”病)具有发病早、易误诊漏诊、针对性医疗资源缺乏等特点,疾病无法治愈,需要终身治疗,患者往往面临因病致残、因病致贫和社会融入难等多种挑战。

老年“瓷娃娃”面临疾病和衰老双重压力,受身体状况、经济条件和当地医疗水平等多重因素的影响,他们的养老难度更大,养老需求更为复杂。

近日,中国福利彩票发行管理中心联合北京瓷娃娃罕见病关爱中心,

正式启动“公益福彩·银发守护——罕见病守护计划”第二期公益活动,聚焦罕见病老人的养老照护难题,为他们提供公益资助,助力提升他们的生活质量,倡导社会共同关注关爱罕见病老年人群。本次活动与2023年首期公益活动一脉相承,致力于缓解老年罕见病患者的生活困境,为探索老年罕见病患者的系统化养老照护方案贡献一份力量。

本次公益活动计划帮助至少20名处于困境中的50周岁及以上老年罕见病患者。

符合以下条件的罕见病患者可以申请:

1. 年龄在50周岁及以上;
2. 所患罕见病为:成骨不全症、低磷性佝偻病、先天性脊柱侧弯、骨纤维结构不良、软骨发育不良、石骨症等;
3. 低保低收入,需提供政府出具的低保低收入证明。

优先资助原则:

1. 未婚、无子女或事实无赡养人;
2. 年自费医疗支出超过家庭年可支配收入40%以上。

申请截止日期:2024年11月11日;

报名方式:扫描识别下方二维码即可报名。



在罕见病老人的养老之路上,公益福彩续写温暖,弘扬敬老文化,惠及更多困境老人及家庭,用爱心为老年“瓷娃娃”们的生活增添一抹亮色。

公益扶老,让爱延续

老年罕见病患者人群是福彩关怀人群之一;在扶老助老公益领域,福彩心系多样困境老人,广泛开展公益实践,通过切实的行动,助力增进老年人福祉。

面向高龄、独居、空巢老人,福彩聚焦解决老人们“一餐热饭”难题。在福彩公益金支持下,全国多地老年助餐服务大力发展,让更多老人能在家门口吃上暖心餐。长者食堂、公益送餐等服务范围不断扩大,暖的不仅是胃,更是心。

面向行动不便的特殊困难老人,福

彩助力改善他们的居家生活照护条件。为满足老人们老有所安的需求,福彩公益金支持多地实施家庭适老化改造项目,提供个性化改造服务,安装防撞条、淋浴椅、感应开关、防滑垫等设备,守护老人们居家、出行的安全感和幸福感。

面向失能、部分失能的经济困难老人,福彩为他们提供有力支持。由福彩公益金构成的中央专项彩票公益金,支出11亿元用于支持2023年居家和社区基本养老服务提升行动项目,为项目覆盖地区经济困难的失能、部分失能老年人建设10万张家庭养老床位,提供20万人次居家养老上门服务,为困境老人的养老生活提供兜底保障。

从1987年发行以来,福彩就与扶老助老、尊老爱老有着密切联系,多年来,积极践行“取之于民 用之于民”的社会承诺,为越来越多困境老人提供帮扶,用行动书写一件件助老、扶老的暖心实事。

老吾老以及人之老,是中华传统文化倡导的美德。愿社会中更多组织和个人,与福彩携手传递爱心,加强对老年人关爱帮扶,为罕见病老人和更多社会困境老人送出温暖。

来源:“中国福彩”微信公众号

为进一步拓展福利彩票销售渠道,优化销售网点布局,满足彩友购彩需求,常州市福利彩票发行中心现在以下区域内公开招募福利彩票投注站,有意向者可来电咨询:

| 序号 | 行政区域 | 地址 |
|----|------|---------------|
| 1 | 武进区 | 湖塘蒋公岸 |
| 2 | 武进区 | 漕里镇村前 |
| 3 | 武进区 | 前黄镇坊前 |
| 4 | 武进区 | 前黄镇杨桥 |
| 5 | 武进区 | 前黄镇灵台 |
| 6 | 武进区 | 雪堰镇周桥 |
| 7 | 武进区 | 西湖街道丰泽路腾龙路周边 |
| 8 | 武进区 | 湖塘科技产业园周边 |
| 9 | 武进区 | 贺北村城东工业园周边 |
| 10 | 金坛区 | 九洲里小区四区西南门周边 |
| 11 | 金坛区 | 市场路路边美食街周边 |
| 12 | 金坛区 | 薛埠镇花山村街上周边 |
| 13 | 金坛区 | 碧桂园小区三期南门周边 |
| 14 | 金坛区 | 西门大街 |
| 15 | 金坛区 | 晨风路胡姬花园小区周边 |
| 16 | 金坛区 | 金水花都小区北门周边 |
| 17 | 金坛区 | 上庄路北小区东门周边 |
| 18 | 金坛区 | 东方新都紫荆苑小区南门周边 |
| 19 | 溧阳市 | 燕山新区高铁站周边 |
| 20 | 溧阳市 | 奥体花园小区周边 |
| 21 | 溧阳市 | 蒋店新城小区周边 |
| 22 | 溧阳市 | 戴埠镇镇善西路周边 |
| 23 | 溧阳市 | 别桥镇湖别村周边 |
| 24 | 溧阳市 | 溧城镇新华街周边 |

招募时间:2024年10月至2024年底
咨询电话:武进区:0519-81169109
金坛区:0519-82828926
溧阳市:0519-87278726

常州福彩开展安全教育主题活动

常州福彩联合常州社协开展关爱活动

本报讯(常州)秋季气候宜人,是亲近自然、放松心情的好时节。10月17日,常州福彩与恩悦社工组织红梅街道德康驿站康复员在紫荆公园开展了“绿色未来 安全同行”安全教育主题活动。

康复员一行踏上东经120度经线,步入园内的安全文化主题长廊。社工进一步讲,向康复员介绍建筑安全、城市管理、燃气安全、交通安全、预防电信诈骗等与日常生活息息相关的安全知识。

本次活动还特别邀请了天宁区竹林路消防救援站的指战员志愿者来到现场,结合实物展示,向康复员讲述防火、逃生要点。康复员与指战员交流互动,提升了消防安全意识。

随后,康复员们漫步在月季国际园中,感受月季的多元与生命力。在“平衡瓶盖”“剪刀石头布”等小游戏中,大家锻炼了感知觉平衡能力和认知能力。每一次成功的尝试都是他们康复之路的见证,让人深刻感受到生命不屈的力量与美好。

常州福彩将持续关注并积极参与精神卫生建设,希望在未来的日子里,每一位康复员都能以更加饱满的热情坚定地前行在康复与自我提升的道路上,描绘出属于自己的精彩篇章。

本报讯(常州)10月22日,常州福彩与常州社协代表又一次走进常州经开区戚墅堰街道,看望“常有微光·与爱同行”项目的个案服务对象小阳。

在活动室里,小阳与志愿者们愉快地攀谈,倾诉最近的身边人身边事,也发表自己的意见与观点。经过近半年的服务,小阳的人际交流与融入社会能力得到了明显提高。

这与几个月前的小阳判若两人。“我要找工作……我要找工作!”楼下有个老头说我长得像老头……他叫我……天天说我!戚墅堰街道花苑社区的网格员每天都能接到小阳的电话。电话那头,小阳言语间透露出无助与迷茫……

自常州福彩“常有微光·与爱同行”项目介入后,患有智力残疾的小阳成为项目服务对象,项目持续为他提供力所

能及的帮助,对接专科医院针对小阳的症状进行诊治,请专业医生为其评估,帮助其在街道德康驿站开展康复活动。

经过两个多月的康复训练,小阳的状态有了明显改善。他变得开朗起来,脸上有了笑容,偶尔还能主动与人交流几句。小阳的父亲也表示,自从参加康复活动后,小阳晚上睡得安稳多了,每天自己可以从驿站回家。小阳和父亲说,未来还可以在驿站做一些简单的手活,特别开心。

本着让公益更专业的理念,常州市福彩中心与常州市社会工作协会联合打造“常有微光·与爱同行”帮扶项目,旨在通过“福彩+社工”服务模式,为像小阳这样的特殊群体提供帮助和支持,用实际行动诠释福彩的社会责任,担当与奉献。

及的帮助,对接专科医院针对小阳的症状进行诊治,请专业医生为其评估,帮助其在街道德康驿站开展康复活动。

经过两个多月的康复训练,小阳的状态有了明显改善。他变得开朗起来,脸上有了笑容,偶尔还能主动与人交流几句。小阳的父亲也表示,自从参加康复活动后,小阳晚上睡得安稳多了,每天自己可以从驿站回家。小阳和父亲说,未来还可以在驿站做一些简单的手活,特别开心。

本着让公益更专业的理念,常州市福彩中心与常州市社会工作协会联合打造“常有微光·与爱同行”帮扶项目,旨在通过“福彩+社工”服务模式,为像小阳这样的特殊群体提供帮助和支持,用实际行动诠释福彩的社会责任,担当与奉献。

这种想法很危险!

每次开奖都是随机事件,千万不可迷信中奖规律。

中奖了开怀一笑,不中奖随手公益。

给自己留下快乐,给社会带来温暖。